

“

对于一座城市而言,空间有多大,商家的舞台就有多大。习惯了在济宁城区工作与生活的市民,在这一空间相对狭小的圈子里,很多行动与行为早已形成了一种思维定式:购物去太白楼路,散步去洸河路,办信用卡去红星路。然而,在享受便利生活的同时,城区狭小的空间,给交通带来了巨大压力,也让这里的商业难以迸发出新的活力。为了拉升城区框架,济宁开始实施“东拓西跨南联北延”的战略。在这一背景下,济宁多个商圈也呼之欲出,然而,它们会是谁?记者专门对此进行了走访。

金宇路商圈

体验: 每一个项目都是大体量

在西起105国道,东至琵琶山路的一段金宇路,全长不过5公里,目前,诸多商家都纷纷掷万金于这一地段,汽车汽配城、城市综合体、特色商业步行街、五星级大酒店、物流商贸城、家居购物广场等各种业态都已经纷纷落户金宇路,或签约,或在建,或已开业,它们共同的特点是,每一个都是大体量,每一个都是大手笔。

记者驱车沿金宇路自西向东走访看到,位于金宇路西首的是金宇汽车配城,目前,200多个商户已入驻,10多个汽车4S店也已开门

纳客。往东行驶,金宇路西侧的一片土地已经被广东博澳鸿基投资集团有限公司于去年收入囊中,项目定位为高端城市综合体,整个项目占地达2400亩,这一项目的定位是打造成全省乃至全国的业态样板。再往东是一段金宇路上,则云集了准备升级改造的金宇家居装饰城,正在加紧施工的佳世客、红星美凯龙家居广场,准备布点这一区域的九龙家电卖场及贵和购物中心,这些商业业态功能互补,档次较高,相对集中,运营后,将大大提升这一路段的人气,形成一个不可忽视的商圈。

未来: 三至五年成为济宁城市副中心

在济宁老城区的北部,原来的老327国道济宁城区段,因金宇家居广场的兴起,2005年正式更名为金宇路。由于其曾经承担着交通要道的重任,如今,这条路给人们留下的直观印象还是车流穿梭,区别于城区主干道,守望在老城区北部边缘。然而,就在这悄然无息中,金宇路在默默地进行着蜕变。

2008年,济宁为了改变市中区、任城区发展不均衡的局面,经上级批准,对两区进行了区划调整,整个金宇路以北的一片广袤的土地作为济宁北延的重要部分,被定位为济北新区,作为任城区的属地,这也意味着,一个新城区将在这块土地上拔地而起。短短两年的时间,济

北新区10多个新居民区已经立起了一排排高楼,路网建设、湿地公园、商业项目、五星级酒店、政府大楼等建筑都在如火如荼的建设之中,预计在5年内,整个济北新区将能吸引30万的居住人口。

这一历史机缘,也给金宇路带来了前所未有的一次发展机遇。“老城区与济北新区各位于金宇路两侧,再过三五年,原本的城郊接合部将华丽转身,进而成为两区交会处的核心主干道。”任城区商务局局长杨建军告诉记者,金宇路主要有三大优势,一是其便利的交通条件和区位优势,二是其宽敞的延伸空间,三是其传统的商贸物流基础。从长远规划上看,金宇路被定位为任城新区的中



在金宇路上,商家的各种宣传口号在向公众传达着这里未来发展的希望。

体验: 城区东部蕴藏大商机

火炬路商圈

体验: 城区东部蕴藏大商机

记者驱车沿红星路自北向南走访看到,在红星路与火炬路十字路口附近,森泰、银都、明珠、如意等多个小区分布在周边,在火炬路西侧,银座家居博览中心的主体建筑进展顺利,其中,A、B两栋地下及地上建筑主体已经完工,E、F、G三栋建筑已完成桩基施工,整个建筑面积达7万平方米,商业部分预计今年的7月1日正式交付使用,10月份前后正式开

业。在银座家居博览中心的对过,是正在建设的森泰·御城二期商业部分。据介绍,这一块商业用地面积为11万平方米,目前正在

进行桩基施工,年底前争取主体封顶,预计到2012年,各个商家可顺利入驻。目前,沃尔玛超市、巴黎春天百货、金逸国际影城等知名商业品牌均已达成协议,这些知名公司的入驻,将发挥其主力店的魅力,从而使这一区域成为济宁城区的高端消费商圈。

往北行驶,在这段长达千余米的路段上,云集了近60家各具特色的餐饮、娱乐门店,诸如、湖上渔家、万福园、老院子、毛家饭店等特色饭店,都已经成为市民耳熟能详的就餐场所,每天都云集了

大量来此就餐的市民。此外,其间还有多家娱乐场所和快捷式酒店纷纷落户营业,使得这段原本冷清的火炬路路段开始变得繁华、热闹起来,充满了生机和活力。

随着市中区东南片区开发工作的推进,靠近济邹路一端的火炬路还将有大手笔,目前已规划建设一家五星级酒店和一座城市综合体。“这里可以说是通过城区的东大门,通过这些项目的带动,一定会使这里焕发出夺目的异彩。”市中区东南片区开发项目指挥部的工作人员刘西阳说。

未来: 形成高端消费新区

火炬路,位于城区东部,是连接济北新区、科技新城、老城区及北湖新区的重要干道。近两年,济宁通过对这条道路的升级改造,目前,道路宽敞,路况优越,道路两旁优美的绿化和造型精美的路灯让人感到耳目一新,这条道路已经成为了济宁城区的一条景观大道。

“城区东部是一个市民居住相对集中的区域,且不乏很多的高档社区,具有较强的消费能力,周边又缺少一个成熟的商圈,而火炬路南北达,交通便利,具有开发的空间,且环境优美,因此有形成商圈的先决条件。”火炬路商业片区项目指挥部指挥长、市中区观音阁街道办事处主任贾庆斌

告诉记者,从红星路到济邹路一段的火炬路,全长近3公里,主要包括靠近红星路的火炬路商业片区及靠近济邹路的东南商业片区两个重点商业片区,将来一批重点项目正在加紧招商和建设,这些项目全部建成后,将成为城区东部市民餐饮、娱乐、休闲、购物的一条首选地。

火炬路商业片区项目指挥部工作人员赵志介绍,火炬路商业片区主要包括世界顶级品牌的大型连锁超市、现代化的影城、现代家居广场及高端百货购物广场为主的高端商业片区,预计这些商业业态全部开业后,将能辐射周边的近10万人口。东南商业片区项目指挥部的工作人员朱亚东介绍,经过近三年的发展,靠近济邹路一侧的火炬路周边已经聚集近60家餐饮、娱乐场所,每天,来此就餐、休闲的市民络绎不绝,今年,这里还将随着市中区东南片区的开发,计划在这里打造一个现代化的城市综合体。

“一个区域的未来肯定是以项目为基础的,我们要做的就是筑巢引凤。”负责火炬路一旁项目开发的森泰房产相关负责人白副总经理介绍,预计到2012年,各个商家可顺利入驻。届时,在高档百货广场、世界知名品牌超市及高档电影院等主力店的带动下,火炬路商业片区的商业氛围会被迅速带动起来。

滨河新城商圈

体验: 运河西岸,两大项目南北呼应

记者沿京杭大运河西侧走访看到,目前,太白楼西路桥梁济运河大桥正在加紧施工建设,即将通车。这一大桥是济宁城市“西跨”的纽带,整个工程全长2161米,桥架全长1371米,主桥宽40米,双向六车道,它的通车将对运河经济带的发展和济宁城市战略性发展具有重大意义,使得市民驾车从城区到西部仅需10分钟左右的车程就可到达。

在运河岸边,豪德商贸物流城一期项目已全面开工建设,当

工,其中主体结构实现封顶的有75栋,其余建筑正按时间节点抓紧施工。据豪德商贸城的一位负责人介绍,该项目总投资50亿元,规划面积3300亩,一期占地708亩,建筑面积35万平方米,投资15亿元。目前,五星级大酒店、国际会展中心等标志性工程开挖地槽,项目一期计划2011年8月份投入试运营,10月份正式开业。届时,将有2000多户商户入驻,经营品类包括服装、副食百货、皮革等近10个品种,除此以外,这一区域还将配套建设金融服务区、休闲娱乐购物区、

居住区、绿地、汽车站等配套设施,从而提高整个城区西部的城市品位和档次。

记者还看到,美恒国际汽贸博覽城项目顺利开工,该项目占地1860亩,总投资41亿元,一期工程共占地230亩,建筑面积9万平方米,27栋建筑工程主体正抓紧建设。投资6000万港币的宝马4S店完成公司注册,正在开挖地槽建设。建成后将与豪德项目南北呼应,错位发展,105国道现代商贸物流发展轴将初现规模。

商圈前瞻

未来三年的商业大兴之年

专家观点:

拉框架促新商圈形成

济宁市商务局副局长 韦平

近几年,济宁将大范围大跨度拉开城市框架,加快推进济宁城区“东拓西跨南联北延”。这就注定了未来的三至五年,一大批重点基础设施和功能型设施建设,会相继在这些区域展开,届时,将有多个新商圈在这些区域形成。

着眼于济宁的发展,而今的商业只是一个起步阶段,但已经初步圈出了“太白楼核心商圈为主,多个次商圈为辅”的商圈分布雏形。预计三至五年之后,随着这些区域在商业配套集中成熟之后,诸多房地产项目会纷纷集聚落户,使更多老城区的居民迁到这些城市次中心居住,这将使市民在选购住房时有更多的选择,有效改善市民的生活环境,从长远上看,也将促进济宁完成城市框架的拉开。

商家观点:

选择新区是为了双赢

济宁亿丰时代广场总经理 邓宗浩

不可否认的是,在济宁未来城市发展进程中,大白楼路核心商圈的地位无可撼动,对于外来的商家,有的看重这种即时的集聚效应,有的则更看重投资地块的未来,当然,这两者都没有错。

目前,济宁正处在拉开城市建设的关键时期,预计整个时间会持续三至五年,对于商家而言,这个时候恰恰是最佳的投资时期。毕竟,城区交通压力大,地块价值高,开发成本高,这也是商家不得不考虑的问题。相比之而言,正在着手开发的这些新区,则可以重新拉开一场“造城运动”,无论从开发空间、成本,以及交通情况来看,选择在未来有潜力的准商圈入手,无论对于商圈的提升,还是对项目本身的运作而言,都是双赢的,性价比最高的。